Amtsblatt Deizisau « Partnergemeinde Neukieritzsch/Sachsen

: A
€ DEIZISAU #7 gm

Im 5&ok -

/ Esslingen K
/ gegen Corona OO e W e Al

[i/ / Zusammen Landkreis M Deutsches @ Malteser

Der Impfbus kommt!

Freitag, 09.09.2022
"~ 715:30 - 17:30 Uhr

" Am Marktplatz1
73779 Deizisau

Die Schule beginnt!

Vorsicht, Abzocke!

[tz dreisten Tricks der Telcdznhetriger:  « Falsche Polizelbaamie
= Enlaltrick
S » Gawinnversprechan

R . A& POLIZE|

et b b 1w e i g HATESA LRI TEMHERG

OGV Deizisau
1 Beerenschnitttag
2022

L

- s
&
W

’ g . : ,l" f
Je. UENE
Samstag, 10. September
‘\\ 153 :L LS ¥ __— -,: : \
\

Der Impfbus hat alle gangigen Impfstoffe dabei:
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Aktuelle Informationen zu Corona

Ortliche Informationen erhalten Sie immer aktuell (iber unsere Internetseite:

Gemeinde Deizisau
www.deizisau.de

C('/WF.@

DEIEI?A}T
.einfach qut

“

Weitergehende Informationen zur aktuellen Lage und den geltenden Regelungen im
Zusammenhang mit dem Coronavirus finden Sie u.a. auf den folgenden Internetseiten:

Land Baden-Wiirttemberg
www.baden-wuerttemberg.de

Sozialministerium Baden-Wiirttemberg
www.sozialministerium.baden-wuerttemberg.de

Landkreis Esslingen

www.landkreis-esslingen.de

Robert-Koch-Institut

www.rki.de/DE/Content/InfAZ/N/Neuartiges Coronavirus/nCoV

TERMINE & VERANSTALTUNGEN

September

Freitag, 2. September 2022 bis
Donnerstag, 8. September 2022
Donnerstag, 8. September 2022

Dienstag, 13. September 2022
Samstag, 17. September bis
Sonntag, 18. September
Samstag, 24. September 2022
Samstag, 24. September 2022

Sonntag, 25. September 2022

Oktober
Dienstag, 4. Oktober 2022

Freitag, 7. Oktober 2022
Samstag, 8. Oktober 2022
Mittwoch, 12. Oktober 2022
Donnerstag, 13. Oktober 2022
Freitag, 14. Oktober 2022
Samstag, 15. Oktober 2022
Samstag, 15. Oktober 2022

Dienstag, 18. Oktober 2022
Mittwoch, 19. Oktober 2022

Donnerstag, 20. Oktober 2022

Zehntscheuer

LandFrauen

GVG Glasfaser GmbH
Schlepperfreunde Deizisau

Team Warentauschtag
Freie Wahlergemeinschaft
Deizisau

Obst- und Gartenbauverein
Deizisau

Evang. Kirchengemeinde

TSV Deizisau Ful3ball
Schiitzengilde Deizisau
Kulturausschuss

TSV Deizisau Freizeitsport
Skiclub Schneesterne Deizisau
Skiclub Schneesterne Deizisau
LED & Zehntscheuer

TSV Deizisau Tennis
Musikverein Deizisau

TSV Deizisau

Klein NeFingen

Vortrag der Polizei
Uber Betrugsdelikte
Infoabend Glasfaser

Schleppertreffen

Warentauschtag
FWG Besen

Fleckenmoste

Okumenischer
Seniorennachmittag
Hauptversammlung
PokalschieBBen
Kulturausschusssitzung
Hauptversammlung
Skibasar

Skibasar / Herbstparty
Herbstmarkt mit
Pflanzenborse
Hauptversammlung
Benefizkonzert
+Heeresmusikkorps Ulm”
Hauptversammlung

Gemeindehalle & Festplatz
Evang. Gemeindehaus

Gemeindehalle
Festplatz

Gemeindehalle
Kelter

Inges Moste

Evang. Gemeindehaus

Gemeindehalle
Schitzenhaus
Zehntscheuer
Brunnenstube
Gemeindehalle
Kelter
Marktplatz

Foyer Sporthalle
Sporthalle
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Ukraine-Hilfe DEIZISAUg s
...einfach qut
Die Gemeindeverwaltung erhalt aktuell viele Anfragen zu /
auslanderrechtlichen Fragestellungen und vor allem, wie den Gefliichteten

aus der Ukraine geholfen werden kann.

"

Das Justizministerium veroffentlicht auf seiner Website unter www.justiz-bw.de und unter
www.migration-bw.de/ukraine Informationen zu aufkommenden Fragestellungen im
Zusammenhang mit den aktuellen Flichtlingsbewegungen.

Weitere Informationen, wie den Menschen aus der Ukraine moglichst sinnvoll geholfen
werden kann, finden Sie auf der Website des Landratsamtes Esslingen unter:
https://www.landkreis-esslingen.de/start/landkreis/ukrainehilfe.html

Auslanderrechtliche Fragestellungen

Das Ministerium der Justiz und fiir Migration Baden-Wiirttemberg hat auf seiner Homepage
einen FAQ-Katalog zu aufnahme-, leistungs- und aufenthaltsrechtlichen Fragen rund um die
Ukraine veroffentlicht. Angesichts der insgesamt dynamischen Situation werden die Seite
und die enthaltenen Informationen stetig aktualisiert. Dariiber hinaus sind auf der Seite
,Weiterfliihrende Informationen” wie ein Link zu den entsprechenden Seiten des BAMF und
des Auswartigen Amts enthalten.

Weitere Informationen finden Sie unter unter: www.migration-bw.de/ukraine
oder auf der Seite der zustandigen Auslanderbehorde des Landratsamtes Esslingen:
https://www.landkreis-esslingen.de/13965145.html

Bereitstellung von Wohnraum

Sofern Sie sich vorstellen konnen, Geflichtete aufzunehmen, mochten wir Sie bitten, das
Formular ,Angebot Wohnraum fiir Gefllichtete” ausgefillt an krisenstab@deizisau.de zu
Ubersenden. Sie erhalten infolgedessen eine Riickmeldung seitens des Landkreises oder der
Gemeindeverwaltung.

Sofern Sie bereits Gefllichtete aus der Ukraine bei sich aufgenommen haben, bitten wir Sie,
dies in unserem Birgerbiro (Tel.: 07153 — 7013 0, E-Mail: post@deizisau.de) zu melden,
damit im Landkreis ein Uberblick iber die bereits vorhandenen Personen und deren
Bedarfe gewonnen werden kann.

Spenden und Mithilfe

Weitere Informationen und die Kontaktdaten des Hilfsnetzwerkes Ukraine finden Sie auf
den folgenden Seiten.

Fiir die Mithilfe und die gemeinsame Bewaltigung dieser Aufgabe diirfen wir uns sehr
herzlich bedanken.
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Angebot Wohnraum fiir Gefliichtete

DEIZISAUg "+
...einfach gut/

v N,
(VL ™

“A

Angaben zu lhrer Person

Anrede

Vorname

Nachname

Telefonnummer
(tagsliber erreichbar)

E-Mail

Angaben zum angebotenen Wohnraum

StralRe und Hausnummer

Postleitzahl und Ort

Art des Wohnraums

Haus [

Wohnung [

Anzahl der Zimmer

Flache in Quadratmetern

Grundriss der Raume

[ als Anlage beigefiigt (optional)

Frihestmogliche Vermietung ab

Vermietung langstens moglich bis
(optional)

Anzahl der Personen, die
untergebracht werden konnen

Ist eine kostenlose Uberlassung
vorstellbar?

Ja L]
Nein [

Weitere Anmerkungen/ Riickmeldungen:
(bspw. fiir welche Art von Personen sich der Wohnraum besonders eignet (Einzelpersonen, Familie))

Vielen Dank fir lhre Unterstiitzung!



Amtsblatt der Gemeinde Deizisau - Freitag, 02. September 2022 - Nr. 35

Schulbeginn geht uns alle an!
Achten Sie auf Kinder im Stra3enverkehr!

Ab 12. September 2022 ist es wieder so weit. Die Sommerferien sind voriiber und der Schulalltag beginnt.
Fir Schulanfanger ist dabei besonders viel zu beachten, denn die Kleinen missen inner- und auf3erschu-
lische Ablaufe erst kennen lernen. Daher sollten alle Riicksicht auf die ABC- Schiitzen nehmen und fol-
gende Verhaltensregeln beachten:

Die Eltern

Bereiten Sie, am besten gemeinsam mit lhrem Kind, den Schulweg vor. Lau-

fen Sie bereits vor Schulbeginn ein paar Mal die Strecke ab, um sie dem

Kind vertraut zu machen.

Beachten Sie bei der Auswahl des Weges Folgendes:

+ Die Kinder sollten die Fahrbahn mdglichst wenig Gberqueren missen.

« Wenn eine Stral3e Uberschritten werden muss, sollte dies immer an
Kreuzungen oder Einmiindungen geschehen, nicht in den Streckenabschnitten
dazwischen und auf gar keinen Fall an unibersichtlichen Stellen, wie z.B. zwischen parkenden Autos.
StraBen mit relativ starkem und schnellem Verkehr sollten an FuBgangerampeln oder Zebrastreifen
Uberquert werden.

« Uben Sie mit Ihrem Kind korrektes Verhalten im StraBenverkehr.

+ Achten Sie darauf, dass Ihr Kind auch im Dunkeln gut sichtbar ist. Geeignet sind grelle Farben, rote oder
gelbe Mutzen und Katzenaugen an Schulranzen und Taschen.

Die Eltern werden dariiber hinaus gebeten, beim Bring- und Holverkehr an der Gemeinschaftsschule auf
die Verkehrsregeln und die jingeren Verkehrsteilnehmer zu achten. Beim Parken bzw. Halten muss in je-
dem Fall eine Ein- und Ausfahrt zu den umliegenden Grundstiicken, sowie eine ausreichende Durchfahrts-
breite flr Rettungskrafte gewahrleistet sein.

Bitte denken Sie hierbei an lhre Vorbildfunktion und die moéglichen Gefahren fiir die Kinder!

Die Verkehrsteilnehmer

Verkehrsteilnehmer sollten beachten, dass falsches Verhalten, wie z.B. zu schnelles Fahren, erh6hte Un-
fallgefahren bewirkt - vor allem mit nicht gelibten, unsicheren und lebhaften Verkehrsneulingen. Bitte
machen Sie sich auch immer wieder bewusst, dass Kinder das Verhalten der Erwachsenen nachahmen.
Versuchen Sie deshalb ein gutes Vorbild zu sein. Uberqueren Sie Fahrbahnen an den dafiir vorgesehenen
Ampeln oder Ful3gangeriiberwegen und gehen Sie nur bei Griin tber die Stral3e!

Kraftfahrer sollten in der Nahe von Kindern langsam und vorausschauend fahren.

Stellen Sie Ihr Fahrverhalten auf die Kinder ein.

Denken Sie daran:

« Kinder haben ein deutlich engeres Blickfeld als Erwachsene und erkennen seitlich herannahende Fahr-
zeuge daher spater.

+ Kinder kdnnen Geschwindigkeiten und Bremswege schwer einschatzen.

+ Kinder kénnen aufgrund ihrer Kdrpergrof3e nicht tiber parkende Autos hinwegsehen.

« Kinder kdnnen Gerausche schlecht orten. Sie erkennen deshalb oft nicht rechtzeitig, aus welcher Rich-
tung ein Fahrzeug oder ein Hupsignal kommt.

+ Kinder kdnnen beim schnellen Laufen nicht nach links oder rechts schauen und sind nicht in der Lage,
bei Gefahr plotzlich stehen zu bleiben.

+ Kinder sind schnell Gberfordert, wenn sie auf mehrere Dinge gleichzeitig achten mssen.

+ Kinder sind impulsiv und damit haufig nicht berechenbar.

Helfen Sie mit, Unfille zu vermeiden.
Gemeindeverwaltung

AAAAADDAAAAAAARAD D ARAL
| MAMARY AN (hea ) MOMSBY AN (0hea
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08. September 2022, 15:00 Uhr
Ev. Gemeindehaus Deizisau,
KirchstraRe

Veranstaltet von den

. - ’ R'\‘;{_\ 2
¢ Land® Frauen
-

,:1' » Deizisau

*®

v
- |
— |

: )
. _

Vorsicht, Abzocke!J

Die dreisten Tricks der Telefonbetriger: » Falsche Polizeibeamte
w Enkeltrick
» Gewinnversprechen

am Telefon?
i urter der Nurmrmer 110 anruten!

Samstag 10.09.2022

Beerenschnittkurs mit
Fachwartin Kathleen Auer.

Beginn 10:00 Uhr
Treffpunkt 9:45 Uhr Parkplatz Kinderhaus Arche
Wenn Sie von YouTube usw. genug haben und dies
in der Natur erleben und erfahren wollen,

sind Sie hier genau richtig.

Der OGV Deizisau freut sich iiber lhre Teilnahme.

Sonntag, 11. September 2022
17 Uhr im evangelischen
Gemeindehaus Deizisau

Alle Kinder von 0-5 Jahren sind herziich
eingeladen. Bringt auch Mama, Papa, Oma, Opa,
und Eure Geschwister mit!

Wir freuen uns auf Euchl

Das Vorbereitungs-Team Und :)A 4 EX""} @
che e

X teranet

INFOABEND:
GLASFASER

FUR DEIZISAU

19:00 Uhr
e Gemeindehalle Deizisau

13.0

Altbacher StraBe 5 | 73779 Deizisau

Kommen Sie vorbei,
wir freuen uns auf Sie!

0
teranet.de

#dabeimitglasfaser

¢ teranet

Glasfaser fiur unsere Region.
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erbunt

Willkommen

Werzu mirkommt, denweise ich niemals zurnick.

18. September 2022
. 10.45-14.00 Uhr

2. D'EIleauer _ rund um Evangelisehe Kirche und Gemeindehaus
Schleppertreffen — = Fiir...

Familien mit Kindern
und alle, die Freude an Gemeinschaft haben

18: September 2022

vonie:o0bisaziao Uhe indet unser zweites _
Schleppertreffenauf dem Festplatzin Delzisau statt, Mit...
Neben Traktorausstellung'bieten wir Speisen und

x i ! Willkommens-Zeit, Stationen, Grillen
Getranke sowie frisches Batiernhofeis.

Ob mit' oder ohne Sehlepper, wir freuen
unsaufEuchl
< Anreige am Vortag lst nicht méglich! -

Anmeldung erwiinscht!
rw . detasau-evangelisch.ds

Kantaktinfo@echlepperfreunde-deizisan.de

v 20. Se temher his 8. Ok
Montag, 19. Sentemher FEHSTPIATZ DEIZISAU

ah 15 “hr Die Maglichmacher laden ein:
FESTP[ATZ BEIZESA“ Gemeinde Deizisau, Skiclub Schneesterne und Zehntscheuer
Veranstalter des Pumptrack: Gemeinde Deizisau

info@Zehntscheuer-deizisau.de oder 07153/7013 70 Unterstiitzt durch das Ministerium fiir Soziales, Gesundheit und Integration aus Mitteln

. L des baden-Wiirttembergischen Staatshaushalts, den der Landtag von
Veranstalter des Pumptrack: Gemeinde Deizisau Baden-Wiirttemberg beschlossen hat.
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Amtliche Bekanntmachungen

Gemeindeverwaltung

Burgermeisteramt Deizisau
Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau

Telefon: 07153/7013-0
Telefax: 07153 /7013-40
E-Mail: post@deizisau.de
Internet: www.deizisau.de

Offnungszeiten

Mo., Di., Do, Fr. 8.00 - 12.00 Uhr
Dienstag 14.00 — 18.00 Uhr
Mittwoch geschlossen

Information zum Biirgerbiiro

Das Burgerbiiro ist in der Zeit vom 23. September bis 4. Ok-
tober nicht besetzt. In dieser Zeit kdnnen nur dringende
Notfalle bearbeitet werden.

Bitte beantragen Sie lhr Ausweisdokument, das Ausweisdo-
kument fur lhr Kind, rechtzeitig und bedenken Sie auch vor
dem Hintergrund etwaiger Urlaubsplanungen die Bearbei-
tungsdauer von ca. 6 Wochen.

Vielen Dank fiir Ihr Verstandnis.

Glasfaser

Liebe Deizisauerinnen und Deizisauer,

in diesen Tagen erhalten Sie von mir auf dem klassischen
Postweg ein Info-Schreiben zu den geplanten Ausbau-Akti-
vitaten in Sachen ,Glasfaser-Anbindung®”.

Mir ist es wichtig, dass Sie bei diesem Thema bestmdglich
mit Informationen versorgt werden, bevor Sie eine Entschei-
dung treffen.

Aus diesem Grund wird es am Dienstag, 13.09.2022 um 19.00
Uhr in der Gemeindehalle einen Informationsabend zum
Glasfaserausbau geben.

Dariiber hinaus werden wahrend der Vorvermarktungsphase
in den kommenden drei Monaten jeden Freitag von 14:00 —
16:00 Uhr, beginnend am 16. September, offene Beratungen
(ohne vorherige Terminvereinbarung) im Rathaus angeboten.
Der flaichendeckende und eigenwirtschaftliche Glasfaser-
ausbau durch die GVG-Glasfaser ist flir unsere Gemeinde
eine grof3e Chance.

Unvorstellbare Datenmengen werden Uber ein modernes
Glasfasernetz um den gesamten Globus Uibertragen. In vielen
Regionen liegt der Flaschenhals der Verbindung direkt vor der
Haustiir. Auf der sogenannten ,letzten Meile’, also der Verbin-
dung ins Haus, wird bei uns aktuell noch die alte, langsamere
und storanfallige Kupferdrahtverbindung genutzt. Diese wird
von vielen Nutzern geteilt, und je weiter ein Haus entfernt
liegt, umso geringer ist die Geschwindigkeit. Glasfaserleitun-
gen hingegen Ubertragen Daten mit der hochsten Geschwin-
digkeit Gberhaupt — mit Lichtgeschwindigkeit. Daher ist ein
flachendeckender FTTH-Ausbau (,Fiber to the Home") bis
zum Endverbraucher, also ,Glasfaser bis ins Haus” auf Dauer
nicht nur fiir unsere Gemeinde unverzichtbar.

Ich freue mich, wenn Sie das Thema positiv und mit Interesse
begleiten, sich umfangreich informieren und dann ggfs. fiir
sich die passende Entscheidung treffen.

Herzlichst, Ihr
Thomas Matrohs
Blrgermeister

Austausch der Wasserzdhler

Der Austausch der Haupt- 1
wasserzahler (Fligelradzah- :

ler) gegen Ultraschallzéhler

mit Funk hat begonnen.

Die Firma Schlotterbeck ver-

teilt derzeit Zettel mit einer e

Terminankiindigung fiir den
geplanten Austausch.

Die Zdhler werden im ge-
samten Gemeindegebiet ge
tauscht, unabhdngig von der §
Eichfrist des alten Zahlers. S}
Was ist der Vorteil von Ultra- &5
schallzéhlern mit Funk?

- Kein Ausfiillen der Able-
sekarten mehr. Der Ver-
brauch wird per Funkauslesung einmal jahrlich ermittelt.

- Keine Eingabe der Daten per Hand. So werden Fehler-
quellen minimiert, Bearbeitungszeit gespart und die Zu-
sendung der Rechnung erfolgt schneller.

- Es sind keine beweglichen Teile verbaut. Dadurch sind
die neuen Zahler weniger stor- und reparaturanfallig.

- Schnelles Erkennen von Leckagen oder Wasserrohrbri-
chen. So wird Trinkwasser gespart, weil Wasserverluste
verringert werden kénnen.

Gemeindeverwaltungsverband
Plochingen-Altbach-Deizisau

Bekanntmachung der Genehmigung zum Flachennut-
zungsplan 2031 - 2. Anderung ,Klingenicker / Schon-
hittlen Nord” in Deizisau, Gemeindeverwaltungsver-
band Plochingen-Altbach-Deizisau

Das Landratsamt Esslingen hat die von der Verbandsver-
sammlung am 02.05.2022 in 6ffentlicher Sitzung beschlosse-
ne Anderung des Flachennutzungsplans 2031 - 2. Anderung
+Klingendcker / Schonhiittlen Nord” fiir den Gemeindeverwal-
tungsverband Plochingen-Altbach-Deizisau mit Erlass vom
03.08.2022 aufgrund von & 6 Abs. 1 Baugesetzbuch (BauGB)
genehmigt. Die Erteilung der Genehmigung wird hiermit ge-
maf § 6 Abs. 5 BauGB ortsliblich bekannt gemacht.

Die Anderung des Flachennutzungsplans wird mit dieser
Bekanntmachung wirksam.

Fir den raumlichen Geltungsbereich der Flachennutzungs-
plandanderung ist der Lageplan des Verbandsbauamtes in
der Fassung vom 28.11.2019 maBBgebend. (Seite 11)
Jedermann kann die Flachennutzungsplananderung mit Be-
grindung und Umweltbericht im Verbandsbauamt Plochin-
gen, SchulstraBBe 5, 73207 Plochingen wahrend der {iblichen
Offnungszeiten einsehen und (iber deren Inhalt Auskunft
verlangen. Die Unterlagen stehen zusatzlich auf der Internet-
seite der Stadt Plochingen (www.plochingen.de a Leben &
Arbeiten a Bauen & Wohnen) zur Einsicht bereit. Eine zu-
sammenfassende Erklarung tiber die Art und Weise, wie die
Umweltbelange und die Ergebnisse der Offentlichkeits- und
Behordenbeteiligung in der Flachennutzungsplandanderung
berlicksichtigt wurden und aus welchen Griinden der Plan
nach Abwagung mit den gepriiften, in Betracht kommen-
den anderweitigen Planungsmaoglichkeiten gewahlt wurde,
liegt ebenfalls bereit.

Auf die Voraussetzungen fiir die Geltendmachung der Ver-
letzung von Verfahrens- und Formvorschriften und von
Méngeln der Abwdgung sowie der Rechtsfolgen des § 215
Abs. 1 BauGB wird hingewiesen.

Unbeachtlich werden demnach eine nach § 214 Abs. 1 Satz
1 Nr. 1 - 3 BauGB beachtliche Verletzung der dort bezeich-
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neten Verfahrens- und Formvorschriften, eine unter Beriick-
sichtigung des § 214 Abs. 2 beachtliche Verletzung der Vor-
schriften Uber das Verhaltnis des Bebauungsplans und des
Flachennutzungsplans sowie nach § 214 Abs. 3 Satz 2 BauGB
beachtliche Méngel des Abwagungsvorgangs nur, wenn sie
nicht schriftlich gegeniiber dem Gemeindeverwaltungsver-
band innerhalb eines Jahres seit dieser Bekanntmachung
geltend gemacht worden sind. Der Sachverhalt, der die Ver-
letzung oder den Mangel begriinden soll, ist darzulegen.

Plochingen, 01.09.2022
Gemeindeverwaltungsverband
Plochingen-Altbach-Deizisau

gez. Frank Buf3
Verbandsvorsitzender
Blrgermeister

Landkreis Esslingen

Gemeindeverwaltungsverband Plochingen-Altbach-Deizisau
Flachennutzungsplan 2031, 2. Anderung
"Klingenacker / Schonhiittlen Nord"
Gemarkung Deizisau

Lageplan Geltungsbereich

—= Y

Plangebiet

pppppppppppppp

Verbandsbauamt Plochingen, 28.11.2019

Landkreis

Landratsamt Esslingen

Anhaltendes Niedrigwasser in Bachen und Fliissen

Landkreis verlangert Verbot der Wasserentnahme aus
Oberflachengewdssern

Die Niedrigwassersituation in den Gewassern des Landkrei-
ses Esslingen halt weiter an. Daher wird die seit Ende Juli
geltende Allgemeinverfiigung, die die Wasserentnahme
aus Oberflachengewdssern untersagt, bis zum 30.09.2022
verlangert. Die aktualisierte Allgemeinverfligung ist auf der
Internetseite des Landratsamtes Esslingen in der Rubrik,,Biir-
gerservice - Offentliche Bekanntmachungen” veréffentlicht.
LInsgesamt hatten wir nur wenige Niederschldge seit Ende
Juli. Der Regen, der insbesondere um den 19./20. und am
27.08. gefallen ist, hat die Pegel der Gewasser nur kurzfristig
erhoht und zu keiner nachhaltigen Entspannung der Nied-
rigwassersituation gefiihrt’, so Frau Dr. Beate Baier, die das
Sachgebiet Gewasser am Landratsamt Esslingen leitet. Die

 NOTDIENSTE

I Notrufnummern in Deizisau

: Polizei - Notruf 110
| Polizeiposten Plochingen 307-0
, Feuer - Notruf 112
| DLRG Wasserrettungsdienst 112
| Stromausfall

1 EnBW Regional AG 0800/3629477
1| Wasserrohrbruch

1 Bauhof 701380
1 Wasserversorgung 701381
I Wassermeister 0170 200 6803
I Unfall-Transport

I Notarztwagen/Krankentransport 112

I ..
1 Arztlicher Notfalldienst

: Zentrale Anlaufstelle bei akuten Erkrankungen und medizi-
; Nischen Notfallen: Tel. 116 117

: Augenarztlicher Notfalldienst

1 Die Adresse und Telefonnummer des Dienst habenden
I Augenarztes sind zu erfragen Uber die Zentrale Esslingen:
| Tel. 116 117.

|
1 Zahnarztlicher Bereitschaftsdienst

: Samstag, Sonntag und an Feiertagen von 11.00 - 12.00 Uhr
; und 17.00-18.00 Uhr.

| Die Adresse und Telefonnummer des Dienst habenden
1 Zahnarztes sind zu erfragen Uber: Tel.116 117

: HNO-érztlicher Notfalldienst

I Universitatsklinikum Tubingen — HNO-Klinik,

: Elfriede-Aulhorn-StraBe 5, Gebaude 600, Tibingen.

, Samstag, Sonntag und Feiertag von 8.00-20.00 Uhr. Patien-
, ten kénnen ohne Voranmeldung in die Notfallpraxis kom-
| men. Tel. 116 117

: Kinderarztlicher Notdienst

I Arztlicher Bereitschaftsdienst fiir Kinder und Jugendliche

I fiir den Landkreis Esslingen

I Zentrale Rufnummer:
Notfallpraxis im Klinikum Esslingen:

; Werktags von 19.00 - 22.00 Uhr, samstags, sonntags und an

| Feiertagen von 9.00 - 21.00 Uhr betreiben die niedergelas-

1 senen Kinder- und Jugendarzte die Notfallpraxis.

I Wahrend der (ibrigen Zeiten sind die Arzte und Arztinnen

I der Kinderklinik fiir die Patienten da.

1
I Notdienst der Apotheken

: Der Notdienst der jeweiligen Apotheken beginnt morgens
; um 8.30 Uhr und endet um 8.30 Uhr des nachsten Tages.

| Notdienstfinder: Festnetz 0800 0022833, Mobil 22833
1| oder www.aponet.de

Tel.: 116 117

: Samstag, 3. September 2022
; Apotheke Deizisau, Tel.: 07153 - 55 00 77,
1 Plochinger StraB3e 40, 73779 Deizisau

: Sonntag, 4. September 2022
' Pinguin-Apotheke im NANZ-Center, Tel.: 07021 -8 04 61 71,
| Stuttgarter StraBe 1, 73230 Kirchheim

: Montag, 5. September 2022
| Central-Apotheke Wernau, Tel.: 07153 -3 17 19,
; Kirchheimer StraBe 98, 73249 Wernau

| Dienstag, 6. September 2022

' Adler-Apotheke Kirchheim, Tel.: 07021 - 26 26,
Pegel im Landkreis zeigen momentan alle Niedrigwasser an. c>|<

Max-Eyth-StraBe 33, 73230 Kirchheim
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Mittwoch, 7. September 2022
Kastell Apotheke im Kaufland, Tel.: 07024 - 8 05 82 10,
Wertstral3e 12, 73240 Wendlingen

Donnerstag, 8. September 2022
Rathaus-Apotheke Wendlingen, Tel.: 07024 - 22 30,
Uracher StraB3e 4, 73240 Wendlingen

Freitag, 9. September 2022
Schneider Apotheke Mache, Tel.: 07021 - 26 33,
Marktstra3e 29, 73230 Kirchheim

Notdienst der SHK-Innung

Sanitdr Heizung Klempner Esslingen fiir den Bereich
des Altkreises Esslingen

Bereitschaftsdienst von 10.00 Uhr bis 18.00 Uhr
03.09.2022 - 04.09.2022

K. Haug & K. Sohn GmbH & Co. KG, Max-Eyth-Str. 1,

73733 Esslingen a. N., Tel.: 0711-4890800

AUF EINEN BLICK

Abfuhrtermine aus dem Miill-Kalender
Freitag, 9. September 2022

Biotonne

Problemmiillsammlung

Die aktuellen Termine und Sammelstellen finden Sie auf
der Webseite des AWB

Griinabfallsammelplatz

Griinschnitt
zwischen Korschfeld und Wannenacker

ganzjahrig: Samstag 10.00 - 14.00 Uhr

Containerstandorte

werktags

Glas / Altkleider

Plochinger StraBe/Bauhof
UhlandstraBe/Gemeindehalle
Friedrich-List-Str./Wilhelm-Busch-Weg
Parkplatz Sportanlage/Hintere Halde
Haldenweg/Ecke Kirchhalde

8.00 - 20.00 Uhr

Warentauschtag

Gemeindehalle, Altbacher Straf3e
Samstag, 24. September 2022
Samstag, 18. Marz 2023

Recyclinghof
Kirchstrale
Mittwoch 16.00 - 18.00 Uhr
Samstag 10.00 - 13.00 Uhr
m Verantwortlich fiir den amtlichen
Teil, alle sonstigen Verlautbarungen
Herausgeber: und Mitteilungen:

Gemeinde Deizisau Biirgermeister Thomas Matrohs, Am

Marktplatz 1, 73779 Deizisau, oder
sein Vertreter im Amt.

Druck und Verlag: Nussbaum Medien
Weil der Stadt GmbH & Co. KG,

71263 Weil der Stadt,

Merklinger Str. 20,

Telefon 07033 525-0,
www.nussbaum-medien.de

INFORMATIONEN

Vertrieb (Abonnement und

Verantwortlich fiir ,Was sonst noch
interessiert” und den Anzeigenteil:
Klaus Nussbaum, Opelstra3e 29,
68789 St. Leon-Rot

Tel.: 07033 6924-0,
E-Mail: info@gsvertrieb.de
Internet: www.gsvertrieb.de

Anzeigenverkauf:
Telefon 07163 1209-500,
uhingen@nussbaum-medien.de

Zustellung): G.S. Vertriebs GmbH, y{
o

Josef-Beyerle-Str. 2,
71263 Weil der Stadt,

Sie kdnnen auf der Homepage der Hochwasservorhersage-
zentrale Baden-Wirttemberg abgefragt werden
(www.hvz.baden-wuerttemberg.de).

Die Allgemeinverfligung untersagt sowohl die Entnahme
mittels einer Pumpe als auch das Schopfen ,von Hand” mit
Eimern, GieBkannen oder Ahnlichem, den sogenannten Ge-
meingebrauch. Auch wasserrechtliche Erlaubnisse, die eine
Entnahme von Wasser Gber den Gemeingebrauch hinaus
aus einem oberirdischen Gewadsser zulassen, bleiben be-
fristet bis zum AufBerkrafttreten dieser Allgemeinverfligung
widerrufen. Hiervon ausgenommen sind wasserrechtliche
Erlaubnisse von landwirtschaftlichen Betrieben fiir die Ur-
produktion von Nahrungsmitteln, Erlaubnisse fiir die 6ffent-
liche Trinkwasserversorgung und Ldschwasserentnahmen
im Brandfall sowie Entnahmen fiir Warmepumpen, sofern
die gleiche Wassermenge wieder eingeleitet wird. In diesem
Zusammenhang betont Frau Dr. Baier, dass die Wasserent-
nahme durch Landwirte, die keine entsprechende wasser-
rechtliche Erlaubnis zum Zwecke der Bewasserung haben,
selbstverstandlich auch untersagt ist.

,Nicht nur die Oberflichengewdsser im Landkreis sind be-
troffen. Auch der Bodensee, der einen gro3en Teil unseres
Trinkwassers liefert und die Grundwasservorrdte im Land
sind vom Wassermangel betroffen. Daher bitten wir die Be-
volkerung, allgemein sparsam mit Wasser umzugehen und
z.B. auf die Bewdsserung von Rasenflachen zu verzichten,
fuhrt Frau Dr. Baier aus.

Weitere Informationen

Amt flir Wasserwirtschaft und Bodenschutz, Dr. Beate Baier,
Telefon 0711 3902 42490 oder

E-Mail: Wasserwirtschaft@LRA-ES.de

Viel Programm beim Tag der offenen Tiir im Land-
ratsamt am Verwaltungsstandort Plochingen

Das Landratsamt Esslingen 6ffnet am Verwaltungss-
tandort in Plochingen am Samstag, 10. September seine
Tiiren. Von 10 bis 16 Uhr gibt es spannende und auBler-
gewohnliche Einblicke in die Arbeit und Aufgaben der
Kreisverwaltung. Der Eintritt ist frei.

In Plochingen ist am Aussichtsturm mit der umfangreichen
Sanierung des ehemaligen Kreiskrankenhauses und dem
Neubau eines Blirogebaudes ein zweiter Verwaltungsstand-
ort des Landratsamts Esslingen mit etwa 500 Mitarbeiten-
den entstanden, der Anlaufstelle fiir viele verschiedene Be-
lange der Einwohnerinnen und Einwohner im Landkreis ist.
Mit einem Tag der offenen Tir prasentiert das Landratsamt
den Verwaltungsstandort und gibt einen Einblick in die viel-
faltige Arbeit und Aufgaben der Kreisverwaltung. Die Besu-
cherinnen und Besucher erwartet beim Tag der offenen Tir
ein breit gefachertes Programm mit verschiedenen Themen-
fuhrungen und einer Rallye durchs Haus, Mitmachaktionen
wie Geocoaching und Melken am Kuhmodell oder Vorfiih-
rungen wie Drohnenflug, Roboter in Aktion und Wesenstest
Hund. Fir Kinder gibt es vieles zu entdecken, bei Gewinn-
spielen locken zahlreiche Preise und im Kasino werden Spei-
sen und Getranke angeboten. Der Tag der offenen Tir findet
zum Jubildum,,300 Jahre Stumpenhof” der Stadt Plochingen
statt. Der Eintritt ist frei.

Das Programm

Mitmachaktionen

Amt fiir Geoinformation und Vermessung: Geocaching, ver-
messungstechnische Ausriistung ausprobieren, Genauigkeit
der Positionsbestimmung eines Smartphones, Tablets oder
einer Digicam Uberpriifen

Gesundheitsamt: Herzdruckmassage an einer Puppe, Bewe-
gungs- und Motorik-Test, Einschulungsuntersuchung, amts-
arztliches Gutachten, Trinkwasseruntersuchung
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Rechts- und Ordnungsamt: Einbiirgerungstest

Veterindr- und Lebensmitteliberwachungsamt: Melken am
lebensgroBen Kuhmodell, Infoparcours zur Lebensmittelsi-
cherheit

Kreismedienzentrum:

Filzuntersetzer mit Laserdrucker gravieren

Auslanderamt: Fingerabdriicke unter der Lupe
StraBenverkehrsamt:

Fuhrerscheintheorieprifung, Promillebrille ausprobieren
Amt fiir Bauen und Naturschutz:

Baumschnitt auf der Streuobstwiese
Abfallwirtschaftsbetrieb: Sortierspiel ,Milltrennung”
medius KLINIKEN: Blutzuckermessung, Blutdruckmessung,
Beweglichkeitstraining mit five Business, Kérperfettmessung

Fithrungen

Themenfiihrungen durch die Gebdaude des Verwaltungss-
tandorts um 11 Uhr mit Landrat Heinz Eininger sowie weite-
re Fithrungen um 13 Uhr und 14 Uhr mit dem Amt fiir Krei-
simmobilien und Hochbau sowie den medius KLINIKEN und
dem Sachgebiet Kultur, welches grof3e Teile der Kreiskunst-
sammlung in den Fluren prasentiert;

Kreisarchiv: ,Vom Pergament zur Datenbank: 600 Jahre Ge-
schichte unter einem Dach”

Infostinde und geoffnete Biiros
Ausbildungsméglichkeiten und Personalmanagement; Schu-
len in Tragerschaft des Landkreises; Information der medius
KLINIKEN; Klimaschutz; Information zu Infektionskrankheiten;
Premiumwanderwege ,hochgehberge” und Freizeittipps im
Landkreis; das Atelierstipendium fiir junge Kiinstlerinnen und
Kinstler; Internationale Partnerschaften des Landkreises mit
Israel und Polen; die Kreispolizeibehérde und untere Jagdbe-
horde; die Millgebiihrensachbearbeitung

Prasentiert und vorgefiihrt

Digitale Bildershows im Kreisarchiv:,300 Jahre Stumpenhof”
und ,Vom Krankenhaus zur Kreisverwaltung”; ,Vom Wor-
nerhof zum Stumpenhof - Prasentation von Liegenschafts-
katasterakten von 1818 bis heute”; interaktive Website zur
historischen Entwicklung des Stumpenhofs; Drohnenflug;
Wesenstest Hund; Roboter in Aktion; Drohnenflug; Filmstu-
dio und Greenscreen

Und sonst

Hausrallye fir Kinder durch die Verwaltungsgebdude; inter-
aktives Geo-Puzzle; Tiere suchen in der Streuobstwiese; Kin-
derschminken; Verkehrsmandala; Quiz zu vielen Themen mit
Preisen.

Schadstoffsammlung im Landkreis Esslingen ab Anfang September

av/b-es

Stadt / Gemeinde Standort Tag Datum Uhrzeit

Unterensingen Schulstralle, Parkplatz Bettwiesenhalle Mi 07.09.22 09:00 - 13:00
Wolfschlugen Winkelwiesen 1, Parkplatz Feuerwehrhaus Mi 07.09.22 14:00 - 17:00
Ostfildern-Ruit Brunnwiesenstralle, stadtischer Lagerplatz Mo 12.09.22 08:00 - 12:00
Neuhausen auf den Fildern |Schlof3strale, Festplatz Mo 12.09.22 13:00 - 17:00
LE-Leinfelden Randweg, Parkplatz Sportzentrum Mi 14.09.22 08:00 - 12:00
Filderstadt-Plattenhardt Im Weilerhau, Parkplatz Mi 14.09.22 13:00 - 18:00
Wendlingen am Neckar Speckweg, Freibadparkplatz Mo 19.09.22 08:00 - 12:00
Wernau (Neckar) Stadionweg, Auf dem Fest- und Ausstellungsgeldande NECKARTAL Mo 19.09.22 13:00 - 17:00
Plochingen Marquardtstralie Mi 21.09.22 09:00 - 12:00
Reichenbach an der Fils KarlstralRe 30, Parkplatz Briihlhalle Mi 21.09.22 13:00 - 17:00
Weilheim an der Teck Carl-Benz-Stralte, Bauhof Mo 26.09.22 09:00 - 12:00
Kirchheim unter Teck Parkplatz Ziegelwasen Mo 26.09.22 13:00 - 18:00
Esslingen-Hegensberg 1 RoémerstralRe, Jagerhaus Parkplatz Tennisanlage Mi 28.09.22 09:00 - 13:00
Esslingen-Berkheim Parkplatz JakobstraRe (beim Recyclinghof) Mi 28.09.22 14:00 - 17:00
Aichtal-Aich Miihlacker, Parkplatz Festhalle Di 04.10.22 11:00 - 13:00
Neckartenzlingen Metzinger StralRe 10, Parkplatz Melchior-Festhalle Di 04.10.22 14:00 - 17:00
Neuffen AuchtertstralRe, Parkplatz Feuerwehrhaus Mi 05.10.22 10:00 - 13:00
Lenningen-Ober-/Unter- Pouilly-Platz 1, Parkplatz Sporthalle Mi 05.10.22 14:00 - 17:00
GroRbettlingen Parkplatz am Heerweg (P 2 Bettlinger Forum) Mi 12.10.22 09:00 - 11:00
Nurtingen-Kernstadt Kornbeckstralle, Freibadparkplatz Mi 12.10.22 12:00 - 17:00
Esslingen-Zell Steinbeisstralle 25, John-F.-Kennedy-Schule Sa 15.10.22 08:00 - 12:00
Esslingen-Hegensberg 2 Roémerstralle, Jagerhaus Parkplatz Tennisanlage Sa 15.10.22 13:00 - 17:00

Vom 07.09. bis 15.10.2022 werden im Landkreis Esslingen an
einundzwanzig Sammelstellen Abfélle aus Privathaushalten,
die aufgrund ihres Schadstoffgehaltes nicht in die Restmdill-
tonne geworfen werden dirfen, gesammelt.

Bei der Schadstoffsammlung werden angenommen: Abbeiz-
laugen, Autopflegemittel, fliissige Farben und Lacke, mine-
ralische Fette, Fleckentferner, Putzmittel, Hobbychemikalien,
[6semittelhaltige Klebstoffe, Rostschutzmittel, Sduren, Lau-
gen, Pflanzenschutzmittel, Schadlingsbekampfungsmittel,
Spraydosen mit Restinhalt, Verdliinner, quecksilberhaltige
Abfalle und anderes mehr. Die schadstoffhaltigen Abfalle in

haushaltstiblichen Mengen sind dicht verschlossen, mog-
lichst in der Originalverpackung und eindeutig gekenn-
zeichnet, abzugeben. Sie diirfen nicht am Haltepunkt des
Schadstoffmobils einfach abgestellt werden.

Bei der Anlieferung an den Schadstoffsammelstellen wird
empfohlen, einen Sicherheitsabstand von 1,5 Metern einzu-
halten. Den Anweisungen des Personals ist Folge zu leisten,
so dass eine geordnete Abgabe maoglich ist.

Der Abfallwirtschaftsbetrieb rat Kunden, die gro3ere Men-
gen zu entsorgen haben, eine Sackkarre oder einen kleinen
Handwagen mitzubringen, da eventuell groBere Strecken
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vom PKW zur Annahmestelle zurlickgelegt werden miissen.
Nicht angenommen werden zum Beispiel ausgetrocknete
Farben, Altmedikamente, Leuchtstoffrohren, Energiespar-
lampen, Feuerldscher, Altbatterien und Alt6l. Ausgetrockne-
te Farben und Medikamente gehoren in die Restmiilltonne.
Leuchtstoffrohren und Energiesparlampen kénnen kosten-
los bei jeder Sammelstelle flr Elektro- und Elektronikschrott
abgegeben werden. Altol, Kleinbatterien und Autobatterien
missen vom Handel zurlickgenommen werden. Feuerlo-
scher entsorgen beispielsweise Fachbetriebe fiir die War-
tung von Feuerldschern.

Die Haltepunkte und Termine des Schadstoffmobils kénnen
Uber die Homepage des Abfallwirtschaftsbetriebes, www.awb-
es.de unter,Abfallinfo/Problemstoffe” abgerufen werden.

Weitere Informationen:
0800 931 25 26, service-awb@lra-es.de.

Sonstige offentliche Mitteilungen

#?
©
Fundsachen

Wir bedanken uns bei den ehrlichen Findern.
Eigentumsanspriiche kdnnen bei der Gemeindeverwaltung
Deizisau im Biirgerbiiro zu den jeweiligen Offnungszeiten
geltend gemacht werden.

1 Armbanduhr - schwarzes Armband /
Parkplatz beim Freibad (Neckar)

Jubilaen %
Sie mochten Ihr Ehejubilaum zum 50., 60., 65., 70., 75., ... Jah-
restag bekanntgeben?

Auf unserer Internetseite unter www.deizisau.de/
engagierter+service/formular finden Sie die entsprechen-
den Vordrucke fir eine Veroffentlichung. Gerne bekommen

Sie diese auch auf Nachfrage im Rathaus.

Sie mochten lhren runden Geburtstag bekannt geben?
In unserem Biirgerbiiro oder auf unserer Internetseite unter
www.deizisau.de/engagierter+service/formular finden Sie
die entsprechenden Vordrucke fiir eine Veréffentlichung.

Wir wiinschen unseren Jubilaren einen schénen Festtag, Ge-
sundheit und fiir die Zukunft alles erdenklich Gute.

Altersjubilare

Standesamtliche Nachrichten

H

EheschlieBungen
20.08.2022 Simone Widmann und Jakob Kress, Benicarlo,
Spanien

Sterbefille

26.07.2022 Elfriede Geigle, SilcherstraBe 7, Deizisau, 76 Jahre
31.07.2022 Hans-Joachim Gebhardt, KirchstraBe 117,
Deizisau, 85 Jahre

06.08.2022 Erika Hartmann, Palmscher Garten 1, Deizisau,
87 Jahre

Beratungsstelle fiir Senioren

Senioren
Beratung

Sie kdnnen uns barrierefrei in der Esslinger Stra3e 7 wie folgt
erreichen:

Frau Sabine Reichle Tel. 220 44
Personlich: dienstags von 8.00 bis 12.00 Uhr
Frau Sabine Hagenmiiller Tel. 2 20 49
Personlich donnerstags
von 09.00 bis 11.00 Uhr
Bitte beachten:

Die Abendsprechstunde féllt bis auf Weiteres aus.

Bei Beratungsbedarf vereinbaren Sie bitte telefonisch
Termine unter 22044 oder 22049.

Im Ubrigen nimmt ein Anrufbeantworter lhr Anliegen ent-
gegen.

Sie werden umgehend zuriickgerufen.

Information und Beratung zu:

Betreutem Wohnen, Besuchsdienst, Essen auf Radern, Haus-
notrufdienst, Wohnungsberatung, Gesprachs- und Selbsthil-
fegruppen, Hauswirtschaftliche Dienste, Nachbarschaftshil-
fen, Pflegedienst und vieles andere mehr.

Bewegen-Unterhalten-Spaf3 B.U.S.

Bewegungstreff in Deizisau immer dienstags um 10.00 Uhr

Treffpunkt ist an der Zehntscheuer im Kelterhof

Bewegung ist das Beste, was altere Menschen fiir sich tun

koénnen. Bewegung halt Kérper und Geist in Schwung und

gibt ein gutes Lebensgefiihl.

Im Mittelpunkt des Bewegungstreffs stehen die 5 Esslinger”.

Dieses Ubungsprogramm hat zum Ziel, das Sturzrisiko zu

verringern, das Gleichgewicht zu verbessern und eine Star-

kung der Muskulatur und dadurch eine bessere Beweglich-

keit zu erreichen. Dabei kommen die Unterhaltung und der

Spal3 nicht zu kurz.

Die Ubungen sind einfach, tiberfordern nicht und werden

durch regelmaBlige Wiederholung wirksam. Sportliche Vor-

aussetzungen oder eine spezielle Sportkleidung sind nicht

erforderlich. Bequeme Schuhe und dem Wetter angepasste

Kleidung reichen aus. Dauer ca. 45 Minuten

Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht nétig.

Sie diirfen einfach jederzeit dazukommen.

+ Bitte beachten Sie die allgemein gtiltigen Corona-Hygi-
eneregeln.

+ Bei starkem Regen muss der Bewegungstreff ausfallen,
denn wir kdnnen nicht in einen Raum ausweichen!

Bei Fragen wenden Sie sich an die Beratungsstelle fiir Senio-

ren, Frau Hagenmdiller Tel. 22049

Deizisauer Mobilo

Fahrdienst fiir Einkdufe am Montagvormittag und

am Donnerstagvormittag

Die schwierigen Zeiten sind noch nicht vorbei, aber mit ei-

nem entsprechenden Hygienekonzept kénnen wir lhnen

wieder Einkaufsfahrten anbieten.

+  Wir nehmen maximal 4 Fahrgaste mit.

« Fahrer und Fahrgdste muissen eine Mund-Nasen-Bede-
ckung tragen.

« Nach jeder Fahrt wird der Bus geliiftet und die Kontakt-
flaichen desinfiziert.

+  Wichtig: Personen, die in den letzten 14 Tagen mit einer
Corona-infizierten Person Kontakt hatten oder typische
Krankheitssymptome, wie Geruchs- und Geschmackssto-
rungen, Fieber, Husten sowie Halsschmerzen haben, diir-
fen nicht an den Einkaufsfahrten teilnehmen.
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Wir fahren zu den ortlichen Geschaften, wie Metzgerei, Ba-
ckerei, Apotheke und Berghof. Wir bringen Sie zum Einkauf-
scenter in Deizisau und zu Aldi und Lidl nach Altbach.

Es wird kein Fahrgeld erhoben, aber eine kleine Spende ist
willkommen.

Selbst einkaufen zu kdnnen ist ein Teil der Unabhangigkeit
im Alltag. Sie kdbnnen bequem ein- und aussteigen und mit
Komfort zum Einkaufen fahren.

Mit dem ,Deizisauer Mobilo” kommt man wieder raus. Ein-
fach anrufen und ausprobieren. Unser engagiertes Team
freut sich auf Sie!

Telefonische Anmeldung immer bis montags 8.00 Uhr oder
mittwochs 12.00 Uhr bei der Seniorenberatung (Frau Hagen-
muiller), Telefonnummer 2 20 49. Bei Abwesenheit nimmt ein
Anrufbeantworter lhre Anmeldung entgegen.

Wir melden uns bei Ihnen und teilen Ihnen die genaue Ab-

holzeit mit.
1

Krankenpflegestation
Altbach - Deizisau
Pflegedienstleitung

Telefonisch erreichbar:
Personlich erreichbar:

Frau Sabine Reichle

22044

jeden Dienstag

8.00 bis 12.00 Uhr

Esslinger Stra3e 7

Gerne besuchen und beraten wir Sie auch zu Hause.

Sollten wir personlich nicht erreichbar sein, nimmt ein An-
rufbeantworter lhr Anliegen entgegen.

Wir werden Sie dann umgehend zuriickrufen.

Wochenenddienst 03./04. September 2022

Eva Hirsch

Iris Breymayer

Nachbarschaftshilfe

Altbach - Deizisau /ﬁ’;‘

Pflegedienstleitung: Frau Sabine Reichle Tel. 2 20 44
Einsatzleiterin: Frau Sabine Hagenmdiller
Sprechzeiten:
Telefonisch vormittags

Personlich: donnerstags 9.00 bis 11.00 Uhr
Esslinger Stral3e 7
Auferhalb der Sprechzeiten nimmt ein Anrufbeantworter lhren
Anruf entgegen. Wir melden uns dann umgehend bei lhnen.
Solange wie moglich daheim - wir unterstiitzen Sie dabei!
Gerade wenn es darum geht, sich bei den ,kleinen Dingen”
des Alltags helfen zu lassen sind wir von der Nachbarschafts-
hilfe fir Sie da. Viele engagierte Helfer und Helferinnen
kiimmern sich Tag fiir Tag um Menschen, die Unterstiitzung
brauchen, sei es
beim Kochen und Essen,
im Haushalt und bei der Waschepflege
beim Einkauf, Entlastung von Angehdorigen ...

.. wo immer Sie Hilfe bendtigen.
Individuell und flexibel kommen unsere Nachbarschaftshel-
ferinnen stundenweise zu Ihnen nach Hause.

Tel. 220 49

Palmscher Garten

Sommerfest im Palmschen Garten

Der Palmsche Garten muss schon einen besonderen Draht
zum Wettergott haben. Der Aufbau der drei Pavillons, der Ti-
sche, Stiihle und Bénke fiir die ca. 120 Gaste erfolgte noch
bei Nieselregen. Welch eine Herausforderung fiir alle Helfer!
Aber dann blinzelte die Sonne durch Wolkenliicken und bei
der BegriiBung durch Hausdirektor Herrn Schildt hatte man
schon fast das gewohnte ,Deizisauer Festwetter”.

Die Montagsorgler des Akkordeonvereins Deizisau unter
Leitung von Heinz Schiller, trugen mit ihren schwungvollen
Melodien in bekannter Weise zur guten Stimmung der An-
wesenden bei. Diese bedankten sich mit einem besonderen
Applaus bei der nicht alltdglichen Deizisauer Musikgruppe.
Aber auch die Bewohner trugen unter Anleitung von Birgit
Vetter, der Leiterin der Alltagsbegleiter, zur Unterhaltung der
Gaste bei. Bei ihren griindlich einstudierten Sitztanzen ver-
standen sie es sogar die Gaste einzubinden.

Der an denTischen servierte Kaffee sowie die von den Ehren-
amtlichen gebackenen Kuchen und Torten sorgten fiir eine
zwischenzeitliche Starkung der Gaste.

Durch das kurzweilige Unterhaltungsprogramm verging der
Nachmittag wie im Fluge.

Aber das Programm des Sommerfestes war damit noch
nicht zu Ende. Den Abschluss dieses, nach zwei Jahren Co-
rona-Pause wieder gestalteten Sommerfestes, bildete das
gemeinsame Abendessen mit Kstlichkeiten vom Grill sowie
verschiedenen Salaten.

Fir die Bewohner, die Gaste sowie Alltagsbegleiter und Eh-
renamtliche fand damit ein rundum gelungenes und mit viel
Engagement begleitetes Fest den ihm angemessenen Ab-
schluss.

Die Gdste genossen nach zweuahrlger Zwangspause ihr Som-

merfest Fotos: PAG
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Die Leiterin der Alltagsbegleitung Birgit Vetter und die Ko-
ordinatorin des Ehrenamtes Heidi Hibsch betonen glei-
chermallen, dass eine derartige Veranstaltung nur bei einer
engen Zusammenarbeit aller Beteiligten gelingen kann.
Diese ist im Palmschen Garten gliicklicherweise gegeben.
Originalton der beiden Damen: ,Es ist schon, zu sehen, was
durch eine gute Zusammenarbeit vieler Beteiligten moglich
ist. Deshalb: herzlichen Dank an alle, die in irgendeiner Weise
zum Gelingen dieses Festes beigetragen haben”!

Ehrenamt

Foto zum Sommerfest

Hospizgruppe Deizisau und Altbach
mit Johanniterstift Plochingen

Menschliche Zuwendung und personliche Begleitung
Schwerkranker, Sterbender und deren Angehérigen
Hospizbiiro in Deizisau:

Im Kelterhof 3 (Seiteneingang zur Zehntstral3e)

Telefon (zu den Birozeiten) 92509 92

Fax: 9250994

E-Mail Hospizgruppe-Deizisau-Altbach@t-online.de
Blrozeiten jeden Donnerstag von 11.30 bis 12.30 Uhr
Homepage www.hospizgruppe-deizisau-altbach.de
Einsatzleitung und Akutzimmer

Erreichbar unter Hospizhandy-Nr. 0174 300 03 97

Beratung in Patientenverfiigungen:

Insbesondere Gesundheitsvollmacht und Generalvollmacht
in Zusammenarbeit mit der Esslinger Initiative e.V.
Kontaktaufnahme Uber unsere Einsatzleitung, per E-Mail
oder direkt wahrend unserer Blrosprechzeiten.

Neue Sprechzeiten im Hospizbiiro

Ab dem 1. August 2022 ist unsere wochentliche Sprech-
zeit im Hospizbiiro jeweils am Donnerstag von 11.30 bis
12.30 Uhr.

Wir bitten um Beachtung. Danke!

Inklusionsnetzwerk

+Inklusion = Vielfalt macht stark”

Kontakt Inklusions- und Teilhabenetzwerk

Heike Banzhaf-Frasch, Zehntscheuer Deizisau
Telefon 0715370 13 70

E-Mail: banzhaf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de

Das Inklusionsnetzwerk verabschiedet sich in die
Sommerpause.

Wir wiinschen allen schéne Sommersonnentage!

Save the date:

Freitag, 16.09.2022, 16 Uhr

#Hey Du trifft sich zum Start der ndchsten Runde zum Eis
essen und zur Programmplanung!

Wir freuen uns auf euch!

Mein Deizisau.Solidarisch.

Das kann das Biirger-Netzwerk fiir Sie tun!

MEIN DEIZISAU.SOLIDARISCH.

Innerhalb des Burger*innen Netzwerks werden alltags-
praktische Unterstiitzungsangebote durch ehrenamtliche
Helfer*innen ausgefihrt.

Bis zum 19. September machen wir Sommerpause.

In dringenden Situationen erreichen Sie uns per Mail:
nachbarschaftshilfe@deizisau.de oder
banzhaf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de

Wir wiinschen lhnen einen schénen Sommer!

Ihr Mein Deizisau.Solidarisch.-Team

Zehntscheuer
Treffpunkt fiir Jung und Alt

So konnen Sie Kontakt zu uns aufnehmen
Im Kelterhof 7, 73779 Deizisau
www.zehntscheuer-deizisau.de

Telefon: 07153/701370

E-Mail: info@zehntscheuer-deizisau.de

Die Zehntscheuer feiert den Sommer!

Von Donnerstag, 28. Juli bis einschlieBlich Montag, 19. Sep-
tember bleibt unser Cafébereich geschlossen.

Wer uns sucht, findet uns in dieser Zeit draulSen bei unseren
Ferienaktionen Neckarpirat*innen am 28. und 29. Juli, beim
ZehntschEUER Sommer, vom 1. bis zum 5. August und natdirlich
in unserer Kinderspielstadt Klein NeFingen, vom 29. August bis
zum 12. September.

Allgemeines

Unsere Angebote fiir Jung und Alt
2. September, 9.30 Uhr

Kinderspielstadt Klein NeFingen

il

e e

Aufbau-Impression Foto: Bianca Rauer, KLN

4Wie soll ich das wissen, wenn ich es noch nie versucht hab?”
sagt Pippi Langstrumpf - ja genau, das ist es: Neue Abenteu-
er erleben mitten im Alltag - dazu sind alle angemeldeten
Kinder ab heute in der Kinderspielstadt Klein NeFingen auf
dem Deizisauer Festplatz eingeladen. Jeden Tag aufs Neue
entscheiden, wo die Kinder ihr Geld verdienen wollen, ob die
Kinder Blirgermeister*in oder Spieleland-Mitarbeiter*in sein
mochten, ob kreative Aktionen oder lieber leckeres Essen
heute auf dem Tagesplan sind, die Klein NeFingen-Welt ent-
decken, allerlei Spal mit anderen haben und einfach schau-
en, was dieses Stadtleben so bietet - das ist cool.

Wollen Sie auch ein bisschen Klein-NeFingen-Stadtluft
schnuppern? Dann kommen Sie vorbei: ab Freitag, 2. Sep-
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tember bis Donnerstag, 8. September, bieten wir interessan-
te Stadtfiihrungen durch Klein NeFingen, taglich von 10 bis
15.30 Uhr. Tauchen Sie ein in die tolle Kinderwelt am Festplatz
(Eingang Ecke Dammweg / Neue Stra8e). Und im Anschluss
empfehlen wir Kaffee und Kuchen in unserem Elterncafé.
Herzlich willkommen in Klein NeFingen!

~Das Offene Biicherregal”

Unser Angebot fiir Bicher-Liebhaber und Leseratten!

Beim ,Offenen Blicherregal” hat jeder die Moglichkeit vor-
beizukommen und sich mit Blichern zu versorgen.

Der Bestand besteht aus gebrauchten Biichern, die uns in
Form von Buchspenden zur Verfligung gestellt werden und
wird von einem fleiBigen Team gehegt und gepflegt. Denn
das Biicherregal funktioniert im Prinzip wie eine Leihbiblio-
thek. Man kann sich Blicher zum Lesen holen und darf diese
dann auch wieder zuriickbringen, wenn man sie gelesen hat,
damit ein anderer auch wieder die Chance bekommt, das
Buch zu lesen. Fir die Ausleihe ist keinerlei Anmeldung oder
Mitgliedschaft notig. Das Angebot ist fiir alle gleichermal3en
und KOSTENLOS zuganglich.

Und fiir alle, die zu den Offnungszeiten der Zehntscheuer
keine Zeit haben, gibt es die Moglichkeit in unserer Blicher-
telefonzelle im Kelterhof. Auch unsere Blicherzelle ist mit
tollen Blichern ausgestattet, die JEDERZEIT zum Mitnehmen
und Schmdkern einladen!

Termine & Veranstaltungen

Unsere aktuellen Veranstaltungen
Von Donnerstag, 28. Juli bis einschlie8lich Montag, 19. Septem-
ber bleibt unser Cafébereich geschlossen.

Kinder und Jugendliche

NUR FUR JUGENDLICHE
»fridays for today” macht Sommerferien!
Wenn wir zuriick sind, geht's mit lustigen Sachen weiter.

Ab Dienstag, 20. September

PUMPTRACK - BACK AGAIN

Ein Sommer ohne Pumptrack in Deizisau — kaum zu glauben
und fast nicht mehr wegzudenken!... Darum wird auch in
diesem Sommer der Festplatz fiir Pumptrack-Fieber sorgen.
Doch dieses Mal werden wir der Mega-Hitze der Sommer-
sonnentage die Stirn bieten und einfach im Late-Summer
Deizisau um eine Attraktion bereichern. Von 20. September
bis 8. Oktober ist wieder Pumptrack-Time auf dem Festplatz.
Und ganz vielleicht wird dann der Traum 2023 Wirklichkeit:
Ein Pumptrack fir Deizisau.

Inzwischen wurden bei einer Eventauktion erneut tber 700
Euro gesammelt, ein herzliches Dankeschon, an alle, die
Events und Aktionen zur Verfliigung gestellt haben und an
alle, die engagiert mitgeboten haben und damit die Pump-
track-ldee unterstiitzen.

Uber 8.000 Euro sind inzwischen durch Spenden und Ak-
tionen fiir das Projekt zusammengekommen, das ist sehr
beeindruckend und zeigt, wie sehr sich Kinder, Kids, und Ju-
gendliche sowie auch die Eltern mit dieser Idee identifizie-
ren - und der Gemeinderat diskutiert sehr ernsthaft Gber das
Thema ,Ein Pumptrack fir Deizisau”.

Dieses Mal noch ein Event auf Zeit — ndchstes Jahr vielleicht
schon Teil eines lebendigen Gemeinwesens!

Macht mit, seid dabei, genie3t euren Late-Summer auf dem
Rundparcours!

Veranstalter des Pumptracks: Gemeinde Deizisau
Unterstltzt durch das Ministerium fir Soziales, Gesundheit
und Integration aus Mitteln des baden-wiirttembergischen
Staatshaushalts, den der Landtag von Baden-Wirttemberg
beschlossen hat.

DIGITALE VERANSTALTUNGEN

Bei uns gibt es immer neue Spiel- und Bastelaktionen fiir Kin-
der, Jugendliche und Eltern. Schaut vorbei auf www.zehnt-
scheuer-deizisau.de/angebote/digitale-veranstaltungen.
Folgt uns auf Instagram und in Facebook und ihr werdet im-
mer friihzeitig informiert.

KINDER- UND JUGEND-Sorgen&No6te-TELEFON

Du brauchst Rat und Unterstiitzung? Du hast mehr Fragen
als Antworten?

Wir sind FUR DICH da! Bitte MELDE DICH!

Egal ob Anruf, WhatsApp oder SMS oder E-Mail. Wir melden
uns auf alle Flle bei Dir! Und/oder gib diese Nummer an
Menschen weiter, die sie bendtigen!

Kinder- und Jugend-Telefon: 0179 211 83 47
Zehntscheuer Notfall E-Mail:
info@zehntscheuer-deizisau.de

Interessenborse
-Ein Angebot fiir Jung und Alt-

Unsere aktuellen Suchen und Angebote

Die Interessen- und Tauschborse hat Sommerferien!

Ab Dienstag, 20. September sind wir wieder zu den gewohn-
ten Telefonzeiten fir Sie da.

Wir wiinschen einen schonen Sommer.

@

Biicherei BUCHERE]
7

Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau

Telefon: 07153-701345

E-Mail: buecherei@deizisau.de

Offnungszeiten:

Montag geschlossen

14.00 - 19.00 Uhr
10.00 - 12.00 Uhr,
14.00 — 17.00 Uhr
1. Samstag im Monat 9.00 - 12.00 Uhr

GRUSELIGE SPANNUNG GARANTIERT

ol gl Wlly

Dienstag und Donnerstag
Mittwoch und Freitag

EE_——
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Foto: Goettel

Die Krimis von den Drei ??? sorgen auch heute noch fiir
spannende Stunden bei Klein und Grof3!
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FUR ZUKUNFTIGE ERSTKLASSLER:INNEN
haben wir einen Tisch mit vielen Blichern fiir Schulanfan-
gerlnnen vorbereitet.

= O |

Mirg, Dekar wi e o
Buchstaben-M Ogia

Foto: Goettel

Und nicht zuletzt: Ab dem Eintritt in die erste Klasse
diirfen Kinder einen eigenen Biichereiausweis besit-
zen.

Gerne bei uns ausstellen lassen und mit in die Schultiite
stecken!

NEUE THRILLER UND ROMANE

Catherine Shepherd: Der Bewunderer

Auf einer riesigen, kunstvoll bemalten Leinwand liegt eine
Frau. lhr Blick ist starr in den Himmel gerichtet. Sie atmet
nicht mehr. Spezialermittlerin Laura Kern kann kaum die
Augen von dem bizarren Fund abwenden. Jemand hat sie
in ein Abendkleid und knallrote High Heels gezwangt, um
sie in seinem Kunstwerk zu verewigen. Doch warum hat der
Tater die Tote auBerdem mit einer Rettungsweste und einem
BlumenstrauBl ausgestattet? Fieberhaft versucht Laura, den
Mérder zu stoppen, aber der hat bereits sein nachstes Opfer
auf einer Leinwand platziert.

Preston & Child: Old Bones - Die Toten von Roswell

Im 3. Teil der Thriller-Reihe,Old Bones” verschlagt es Archdo-
login Nora Kelly und FBI-Agentin Corrie Swanson an einen
der geheimnisumwittertsten Orte der USA.

Endlich soll eines der bestgehiiteten Geheimnisse der ame-
rikanischen Geschichte geliiftet werden: Was hat es mit dem
angeblichen Absturz eines UFOs bei Roswell auf sich?

Katharina Peters: Todeswall

Der Tod einer jungen Frau, die angeblich von einem Balkon
gestirzt ist, beunruhigt ganz Wismar und die private Ermitt-
lerin Emma Klar. Vor vielen Jahren hat sie als Polizistin den
Mord an deren Mutter nicht aufklaren kénnen. Hat Anna
Bohn, die Tochter, mehr tber das Schicksal ihrer Mutter her-
ausgefunden und musste daher sterben? Auf Bitten der Poli-

zei beginnt Emma zu recherchieren. Dabei stellt sie nicht nur
fest, dass Annas Freund am Hafen Drogen verkauft, sondern
dass ihr Vater kaum Trauer zeigt und sich mit seinen Kindern
wie in einer Festung verschanzt ...

Katharina Peters: Todesbrandung

Emma Klar, Privatdetektivin in Wismar, erfahrt, dass Jana
Kihn, eine Journalistin, mit der sie einmal zusammengear-
beitet hat, spurlos verschwunden ist. Janas Schwerpunkt lag
auf besonderen Kriminalféllen im Umfeld der organisierten
Kriminalitat. Sie hatte schon haufiger untertauchen missen,
doch Emma ist besorgt. Als Jana wenig spater tot aufgefun-
den wird, deutet fiir die Polizei alles auf Suizid hin. Nur Emma
zweifelt und beginnt zu ermitteln.

Romy Folck: Die Riickkehr der Kraniche

Gretes Zufluchtsort ist die Natur. lhr ganzes Leben hat sie
hier verbracht: Erst kimmerte sie sich um ihre Tochter Anne,
dann brauchte ihre Mutter Wilhelmine zunehmend Unter-
stltzung mit Haus und Hof. Jetzt, kurz vor ihrem fiinfzigs-
ten Geburtstag, bietet sich eine Chance, aus den gewohn-
ten Bahnen auszubrechen. Doch als Wilhelmine stiirzt, gerat
Gretes Plan ins Wanken. lhre jiingere Schwester Freya reist
aus Berlin an. Will sie wirklich helfen oder vielmehr ihrem ei-
genen Leben entfliehen?

Claudia Beinert: Marilyn und die Sterne von Hollywood
Los Angeles, 1942: Normas Kindheit ist einsam und arm, ihr
Zufluchtsort ist das Kino, wo die Hollywood-Schauspielerin-
nen so viel selbstbewusster sind als sie. Mit ihrer arrangier-
ten Ehe muss sie den Traum, selbst ein Star zu werden, auf-
geben. Dennoch wird Jim ihre erste Liebe und erweckt ihre
Sinnlichkeit. Dann will ein Fotograf sie als Modell berihmt
machen. Vor seiner Linse spriiht Norma vor Lebendigkeit,
alle Selbstzweifel sind vergessen. Und plotzlich weil3 sie: Sie
will vor die Kamera und Schauspielerin werden.

A
Kirchliche Mitteilungen Hil
©Y 'b%
m

4
‘o
S

Okumenische Nachrichten

Sonntag, 11. Sep'rembérr; 2022
17 Uhr im evangelischen
Gemeindehaus Deizisau

Alle Kinder von 0-5 Jahren sind herzlich
eingeladen. Bringt auch Mama, Papa, Oma, Opa,
und Eure Geschwister mit!
Wir freuen uns auf Euch!
Das Vorbereitungs-Team &n{
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Plakat: Raigel




